Задание №3
Считая, что x и y связаны зависимостью вида y=ax2+bx+c, найти оценки a*,b*,c* методом наименьших квадратов.

Сделать чертеж, на котором обозначить все точки (xi,yi) i=1..10, и построить график функции y=ax2+bx+c.

	xi
	-5
	-4
	-3
	-2
	-1
	0
	1
	2
	3
	4

	yi
	-7
	-4
	-3
	-2
	0
	-1
	5
	1
	-2
	-5


Решение:

Пусть y=ax2+bx+c, где параметры a, b и c неизвестны. Нужно найти такие значения a, b и c , при которых сумма 
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минимальна. Мы знаем, что в точках экстремума частные производные по a и b должны быть равны нулю. Имеем:
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Получаем систему уравнений:


[image: image5.wmf]å

å

å

å

=

=

=

=

=

+

+

10

1

2

10

1

2

10

1

3

10

1

4

i

i

i

i

i

i

i

i

i

y

x

x

c

x

b

x

a

;


[image: image6.wmf]å

å

å

å

=

=

=

=

=

+

+

10

1

10

1

10

1

2

10

1

3

i

i

i

i

i

i

i

i

i

y

x

x

c

x

b

x

a

;


[image: image7.wmf]å

å

å

=

=

=

=

+

+

10

1

10

1

1

10

1

2

i

i

i

i

i

i

y

cn

x

b

x

a

.

Вычислим 
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	№
	xi
	yi
	xi^2
	x1^3
	xi^4
	xi*yi
	xi^2*yi

	1
	-5
	-7
	25
	-125
	625
	35
	-175

	2
	-4
	-4
	16
	-64
	256
	16
	-64

	3
	-3
	-3
	9
	-27
	81
	9
	-27

	4
	-2
	-2
	4
	-8
	16
	4
	-8

	5
	-1
	0
	1
	-1
	1
	0
	0

	6
	0
	-1
	0
	0
	0
	0
	0

	7
	1
	5
	1
	1
	1
	5
	5

	8
	2
	1
	4
	8
	16
	2
	4

	9
	3
	-2
	9
	27
	81
	-6
	-18

	10
	4
	-5
	16
	64
	256
	-20
	-80

	∑
	-5
	-18
	85
	-125
	1333
	45
	-363
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Подставляя вычисленные значения, имеем систему уравнений:


	1333a
	-125b

	+85c
	=
	-363

	-125a
	+85b
	-5c
	=
	+45

	85a
	-5b

	+10c
	=
	-18


Решением этой систему будет:
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Построим график:
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